



ВЕСТИ

БРЯНСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АКАДЕМИИ



№ 9 (37)
сентябрь
2012 года

Ежемесячная газета ректората и общественных организаций

НАГРАЖДЕНИЕ

Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина от 8 августа 2012 года № 1119 за заслуги в научно-педагогической деятельности и подготовке квалифицированных специалистов присвоено почётное звание «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации» советнику при ректорате Брянской ГСХА Г.Г. НУРИЕВУ.

Этим же Указом за заслуги в области сельского хозяйства и многолетний добросовестный труд присвоено почётное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» директору института повышения квалификации кадров агробизнеса Брянской ГСХА Е.Я. ЛЕБЕДЬКО.

Поздравляем Вас, уважаемые Геннадий Газизович и Егор Яковлевич, с высокими государственными наградами!

14 ОКТЯБРЯ 2012 ГОДА – ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ!

17 СЕНТЯБРЯ - ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ БРЯНЩИНЫ
ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Не меркнет память, не увядает слава

Праздничный день 17 сентября был объявлен выходным, но, несмотря на это у памятного мемориала в честь погибших воинов в селе Кокино собрались преподаватели, студенты, учащиеся местной школы, односельчане. Настроение у каждого – праздничное. Этому способствовала солнечная погода, а прямые лучи сплошным потоком попадали на кроны деревьев и оттого они получали золотистое обрамление. А день по-настоящему можно назвать янтарным.



И.Н. Голубев

К сожалению, 69 лет назад этот день для Брянска был вовсе не таким. Об этом хорошо помнит участник освобождения Брянщины, ветеран войны и труда И.Н. Голубев. Игорь Николаевич помнит, что город был в развалинах. Дым и копоть сопровождали каждый шаг молоденького лейтенанта, который испытал на себе все тяготы того времени. Каждый год он, преодолевая трудности («годы своё берут, да и здоровье пошаливает»), непременно появляется на этом празднике, как, впрочем, и другие ветераны Кокинского поселения. В их числе малолетние узники фашистских концлагерей Д.Н. Числин и С.П. Петрушкин.



Узники фашистских концлагерей
Д.Н. Числин и С.П. Петрушкин
возлагают цветы к обелиску героев

Все они для нашего ВУЗа вовсе не гости. Например, И.Н. Голубев немало лет посвятил преподавательской деятельности, обучая студентов гидромелиоративной специальности, ныне факультета энергетики и природопользования академии. Д.Н. Числин преподавал в Кокинском техникуме. Кстати, Дмитрий Николаевич и Сергей Петрович - частые гости у студентов, ветераны проводят в музее БГСХА интересные встречи с молодежью. Вот и в этот раз они не задержались дома, а пришли на митинг и оказались на почётных местах для ветеранов. Здесь же были П.Н. Любитенко, М.Л. Ващенко и другие.

как неизмеримо огромной ценой досталась победа над немецко-фашистскими захватчиками.

Об этом в своих выступлениях говорил на митинге ректор БГСХА, депутат Брянской областной Думы Н.М. Белоус, глава администрации Выгоничского района И.И. Швецов, проректор по воспитательной и социальной работе В.В. Талызин, военный комиссар Выгоничского и Жирятинского районов Д.С. Фомин, председатель местного Совета ветеранов войны и труда М.Л. Ващенко и другие.

Были возложены цветы к обелиску павшим героям. Звучали гимн Брянской области и песни в исполнении известного ансамбля БГСХА «Бабкины внуки» под руководством В.В. Латенкова.

Затем колонна из представителей академии отправилась в районный центр, где продолжилось торжество в честь святого Дня освобождения.

В.К. МЕКТО.
Фото автора.

АВТОРИТЕТНЫЙ ФОРУМ

“АГРОРУСЬ” ОКАЗАЛАСЬ ЗОЛОТОЙ

Ежегодная выставка-ярмарка «АгроРусь» имеет имидж одного из самых авторитетных и успешных показательных мероприятий аграрного профиля в стране. Она достойно продолжает и укрепляет лучшие традиции агропромышленных смотров России.



Профессор Е.Я. Лебедько с
главной наградой выставки

ярмарка «АгроРусь» собрала под свои «крылья» более 1500 участников из 47 регионов России и 18 стран зарубежья. Нынешний форум отличался насыщенной деловой программой, участниками которой были специалисты, учёные, производственники, представители госструктур и делового сообщества, бизнесмены, фермеры.

В этом году в мероприятии впервые принимала участие Брянская ГСХА. На выставку была представлена научная разработка «Технология отбора и комплексной оценки молочных модельных коров идеального типа» (автор-разработчик профессор Е.Я. Лебедько), удостоенная высшей награды форума — золотой медали.

Профессор Е.Я. Лебедько выступил на заседании «круглого стола» «Сельский туризм — перспективное направление развития малых форм хозяйствования» и презентовал авторское учебное пособие «Сельский туризм — новый шанс для возрождения и развития села».

ПРЕСС-ЦЕНТР БГСХА.
Фото В.К. МЕКТО.

Благодаря этому масштабному форуму на несколько дней город на Неве, как культурная столица России, одновременно превращается в крупный аграрный центр. Территория выставочного комплекса «ЛенЭкспо» становится ярмарочной площадью с изобильными торговыми рядами, традиционными народными гуляниями, выступлениями артистов.

В 2012 году (с 27 августа по 2 сентября) выставка-



В почётном карауле учащиеся
Кокинской школы



Чтобы никогда
не было войны



С праздником поздравляет ректор академии Н.М. Белоус

“В СЕРДЦАХ ИМЕЕТ СИЛУ

А что собственно мы знаем о войне 1812 года? Как минимум то, что минуло два века с той поры, когда произошло самое масштабное и ожесточённое Бородинское сражение, в котором 1200 орудий нещадно палили, превращая залпы «в протяжный вой», а русскую землю той удивительной сторонки с её живописными пейзажами в похожий на пепелище островок. Но это только видимая часть «айсберга». События того времени значительно глубже. Попробуем с помощью специалистов прикоснуться к тем драматическим и героическим страницам.

ЗА ОТЧИЗНУ РАНЫ СВЯТЫ

По мнению известного литературоведа Ю.А. Беляева, - составителя прекрасного сборника произведений писателей – современников, участников и очевидцев Отечественной войны 1812 года, куда вошли блестящие образцы патристической русской прозы, поэзии и публицистики XIX века В.А. Жуковского, К.Н. Батюшкова, Д.В. Давыдова, А.С. Пушкина, Ф.Н. Глинки, Г.Р. Державина и многих других, - в истории общества ни одно событие со времён Петровских реформ не оказало столь глубокого воздействия на все основы национальной жизни, как Отечественная война 1812 года.

Историки отмечают, что именно этот год явился пробуждением национального самосознания русского народа, год, когда от исхода тяжелейшей борьбы зависело: быть или не быть России.

Наиболее сильно эпоха Отечественной войны, включившая в себя не только наполеоновское нашествие, но и заграничные освободительные походы русской армии в 1813 и 1814 годах, повлияла на духовное развитие страны. Как вспоминал А. Бестужев-Марлинский, «тогда слово **отечество** и **слава** электризовали каждого». А его современник – будущий декабрист М. Муравьев-Апостол восклицал от имени всего поколения: «Мы все были дети 1812 года. Жертвовать всем, даже жизнью, для блага отечества было влечением сердца». Поэтому неудивительно, что героико-патриотическая тематика Отечественной войны 1812 года заняла столь видное место в русской литературе и искусстве.

Белинский справедливо писал, что «политические вопросы тогда только могут служить содержанием поэзии, когда они вместе и вопросы исторические и нравственные. Такова была великая война 1812 года, когда обе из тяжущихся сторон – колоссальное могущество Наполеона и национальное существование России – сошлись решить вопрос: быть или не быть!»

Память о павших во имя Отечества священна, и воинской славе не грозит забвение, пока, как пишет Милонов, «в сердцах имеет силу святой глагол: Бородино!».

А строки П. Вяземского служат своеобразным эпилогом ко всей героико-патриотической литературе писателей – современников незабываемой эпопеи 1812 года:

«За отчизну раны святы:
Исчлнлив, кто с юных дней
Подвиг, в жертву ей подъятый,
Окрестил в крови своей».

В.К. МЕКТО.

БЕССМЕННЫЙ ОРДИНАРЕЦ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО



Покровская церковь в с. Кокино. Фото 1937 г.

Александр Безобразов был единственным сыном помещика с. Кокино Трубчевского уезда Александра Сергеевича Безобразова и его жены Варвары Николаевны (урожденной Тютчевой). Род Безобразовых владел этим селом с начала XVII века. Варвара Тютчева вышла замуж за А.С. Безобразова в конце 1780-х гг. Примерно в 1791 г. у них родился сын Александр. И вскоре после рождения сына Александр Сергеевич Безобразов погиб в русско-турецкую войну 1787-1791 гг. Варвара осталась с маленьким сыном на руках.

Саша Безобразов в детстве увлекался садоводством и любил мастерить. Мать всю жизнь хранила садовый инвентарь и ящик с инструментами сына. Он ещё в детстве был приписан к одному из гвардейских полков. Действительную службу начал в 1808 году в гвардейской артиллерии. В 1809 году Александру Безобразову присвоено звание подпоручика. В июне 1812 года войска Наполеона вторглись в пределы России, началась Отечественная война. Александр продолжал службу в Лейб-гвардии Артиллерийской бригаде.

Согласно приказанию дежурного генерала 1-й Западной армии П.А. Кикина в главное дежурство 5-го корпуса от 21 августа 1812 г. подпоручик Лейб-гвардии Артиллерийской бригады Безобразов, числящийся в 1-й батальонной роте, был назначен бессмен-

ным ординарцем к главнокомандующему всеми действующими армиями генералу от инфантерии М.И. Кутузову. Служба ординарца была крайне тяжела. При отсутствии средств связи он должен был во время боя развить приказания командующего по частям и подразделениям. Иногда под прямым огнем противника.

За отличие в Бородинском сражении, во время которого подпоручик Безобразов «развил приказания главнокомандующего армиями, выполняя эти и другие поручения с мужеством и расторопностью», он был награжден орденом св. Анны 3 класса.

После Бородинского сражения русская армия, пройдя через Москву, совершила так называемый Тарутинский маневр, расположившись в укрепленном лагере с. Тарутино. 6 октября русские войска атаковали под Тарутино авангард французской армии под командованием маршала Мюрата, нанеся ему серьезные потери. В этом сражении участвовала и гвардейская артиллерия, офицером которой являлся Безобразов. В этом сражении он и погиб. Вот что писал в своем дневнике сослуживец Безобразова Н.Д. Дурново: «6 октября Александр Безобразов пропал без вести. Полагают, что он был убит в атаке, которую наши казаки произвели против французских кирасиров. Это приведет его бедную мать в отчаяние: он был ее единственным сыном... Служи о смерти Александра

Безобразова, артиллерийского офицера, к сожалению, оправдался. Он был убит в сражении казаков с первым кирасирским полком. Его тело было обнаружено на поле боя совершенно обнаженным».

Узнав о гибели единственного сына Варвара Николаевна была убита горем. Она обращается к императору с просьбой перевести тело сына в родное имение – село Кокино. Император удовлетворил эту просьбу: «Высочайшее повеление, объявленное графом Аракчеевым управляющему министерством полиции Вязмитину от 11 ноября 1812 г. за № 123. «Государь император, снисходя на всеподданнейшее прошение вдовы майорши Варвары Безобразовой, Всемилостивейшее позволяет ей перевести тело убитого в сражении при селе Тарутиине сына ея лейб-гвардии артиллерийской бригады подпоручика Александра Безобразова, Орловской губернии, Трубчевского уезда, в село Кокино, где отец его погребен. О исполнении сей Высочайшей воли, сообщая вашему высокопревосходительству, я покоришееся прошу, вас, милостивый государь, прикажите доставить ко мне сие повеление, дабы я оно сам мог отдать сей несчастной, которая мне знакома с давнего времени».

Тело Александра Безобразова было погребено в склепе Покровской церкви с. Кокино. И в память о безвре-

менно умершем сыне в 1818 г. Варвара Николаевна Безобразова начинает строительство Спасо-Преображенской церкви в с. Творищици, один из престолов которой был посвящен св. Георгию Победоносцу, покровителю воинов.

В 1930 году кокинская Покровская церковь была переоборудована под клуб техникума, а в конце 1940-х годов разобрана на кирпич. Склеп Безобразова был разграблен и разрушен, кости выброшены. В то непростое время герой Отечественной войны считался всего лишь царским офицером, помещиком-эксплуататором. Но прошли десятилетия, и настало время вернуть истории и людям память о забытом герое. Благодаря энтузиазму историков была исследована биография Александра Безобразова, восстановлены основные вехи его жизни и службы. При поддержке ректора Брянской ГСХА Н.М. Белоуса, проректора по воспитательной и социальной работе В.В. Тальзина в с. Кокино появился памятный знак герою Отечественной войны, нашему земляку. Тем самым была восстановлена историческая справедливость.

Р.В. НОВОЖЕЕВ,
кандидат исторических наук,
доцент кафедры
философии, истории
и педагогики БГСХА.



Преображенская церковь в с. Творищици Жирятинского района

МНОГОЕ ПОМНЯТ ВЕКОВЫЕ ЛИПЫ



Наталья Андреева в образе Варвары Николаевны Безобразовой

Как известно, 2012 год объявлен годом истории. Многие мероприятия проходят в рамках соответствующего Указа Президента России. Выгоничская земля богата историческими событиями, героями Отечества, прославившимися своими подвигами родной и любимый край. И потому нам есть о чем рассказать молодому поколению.

Мною был разработан цикл проектов, посвященных славной истории села Кокино. Один из таких проектов был представлен на суд гостей и жителей Брянской области, посетивших в конце августа Свенскую ярмарку. На подворье Выгоничского района был инсценирован исторический факт письменного обращения Кокинской помещицы Варвары Николаевны Безобразовой к царю с просьбой о перезахоронении её сына в селе Кокино Александра Александровича Безобразова, участвовавшего в Бородинском сражении, погибшего под Тарутино.

Кураторские часы в студенческих группах первых курсов нашей академии также были посвящены историческим событиям Кокино. Студенты экономического факультета Э-251, Э-231, Э-221 с

замысливанием сердца и неподдельным интересом впитывали в себя рассказ о семье помещиков Безобразовых, (а именно ни принадлежало Кокино с начала XVII до начала XIX веков), о последнем представителе Кокинской ветви Безобразовых – Александре Александровиче Безобразове – герое Бородинского сражения. Юности и девичьи века XXI, словно окунулись в атмосферу важнейших исторических событий.

На этой встрече перед ребятами выступила профессор БГСХА С.Д. Айтжанова, которая рассказала о большой работе, проделанной историком ВУЗа по восстановлению тех героических событий. С болью в сердце говорила Светлана Дмитриевна о том, что на месте погоста находятся развалины старого Дома культуры и что необходимо воздвигнуть на этом месте покаянный крест.

Расходились студенты, задумавшись над тем, что они приехали жить и учиться на землю легенд и исторических событий. А вековые липы, помнящие героя войны 1812 года Александра Безобразова провожают их каждое утро на занятия в ставшую родной академию.

Т.Ю. АНДРЕЕВА,
заместитель директора КДЦ БГСХА.

СВЯТОЙ ГЛАГОЛ: БОРОДИНО!

ОТ БЛАГОДАРНЫХ ПОТОМКОВ



И стар, и млад были на митинге

Седьмое сентября по праву стало в Кокينو событием. В этот день свершилось то, что давно ждали: под сводами векового теннисного парка, где находилось родовое имение помещиков Безобразовых в торжественной обстановке был открыт и освящён памятный знак ординаршу М.И. Кутузова, кавалеру ордена Святой Анны 3 класса, подпоручику лейб-гвардии артиллерии, герою Бородинского сражения Александру Александровичу Безобразову.

О его жизни и подвигах достаточно широко



Студенты приобщаются к истории

рассказано в сегодняшнем номере газеты «Вести БГСХА». Поэтому в этих заметках постараюсь поведать о тех, кто приложил максимум усилий для того, чтобы, как говорится, историческая справедливость восторжествовала. Определённую лепту в это дело внесла кафедра философии, истории и педагогики (заведующий



Студенты Сергей Морозов и Валентина Елизарова помещают землю с Бородинского поля



Студентка академии Марина Ширяева в образе девицы-кавалериста

го мифов скрывалось до сей поры о А.А. Безобразове. Достаточно вспомнить о том, что якобы он погиб в Бородинском сражении. А ведь это не так.

Вообще надо сказать, что в самом Кокино дышит история. Наверное, поэтому мысль об увековечивании имени Александра Безобразова, как говорится, витала в воздухе. Существенную поддержку местные энтузиасты получили от ректора БГСХА, депутата Брянской областной Думы Н.М. Белоуса, который не только поддержал, но и направил работу по увековечиванию памяти героя в нужное русло. Конечно же, круг благодарных потомков, кто словом и делом помогал осуществлять задуманное, не замыкается на этих личностях. Чтобы упомянуть всех понадобится целая газетная страница. Главное, что те отдельные личности были задейство-

ваны в этом святом деле, а целый коллектив, который по праву может гордиться своим трудом, который, прежде всего, направлен на воспитание подрастающего поколения в духе славных традиций русского народа, где патриотизм, духовность и нравственность являются первостепенными потребностями бытия человека.

Это ещё раз подтвердил состоявшийся митинг, где присутствовали и выступили ректор академии Н.М. Белоус, проректор по воспитательной и социальной работе В.В. Талзыгин, глава администрации Выгоничского района И.И. Швецова, кандидат исторических наук Р.В. Новожеев, первый заместитель директора департамента образования области И.И. Потворов, начальник КРУ области И.А. Божин, заместитель руководителя поискового отряда «Безымянная высота» А.Г. Мазуркевич и другие. Освящение памятника провёл настоятель Кокинского храма отец Александр. К подножию памятного знака студенты академии Сергей Морозов и Валентина Елизарова поместили землю с легендарного поля Бородинского. Всё торжественное действо сопровождалось оркестром Брянской кадетской школы-интерната имени капитана милиции В.И. Шкурного, академическим хором, ансамблем «Бабыньки вьнуки» и стихотворной композицией в исполнении учащихся Кокинской школы.



Волнующе звучит духовой оркестр



Живые цветы - герою Отечественной войны

А.Ф. Шустов), а доцент Р.В. Новожеев, что называется, докопался до истины. Кстати, Кокинской школы, а ныне первым заместителем директора департамента общего и профессионального образования Брянской области И.И. Потворовым.

Конечно, можно многое сделать, но если нет поддержки со стороны руководства, то и не суждено порой, не побоюсь этих слов – быть открытым. А открытие действительно было. Чего только не найдёшь в различных источниках: на телевидении, в газетах и книгах. Мно-



Выступавшие на митинге у памятного знака

го района И.И. Швецова, кандидат исторических наук Р.В. Новожеев, первый заместитель директора департамента образования области И.И. Потворов, начальник КРУ области И.А. Божин, заместитель руководителя поискового отряда «Безымянная высота» А.Г. Мазуркевич и другие. Освящение памятника провёл настоятель Кокинского храма отец Александр. К подножию памятного знака студенты академии Сергей Морозов и Валентина Елизарова поместили землю с легендарного поля Бородинского. Всё торжественное действо сопровождалось оркестром Брянской кадетской школы-интерната имени капитана милиции В.И. Шкурного, академическим хором, ансамблем «Бабыньки вьнуки» и стихотворной композицией в исполнении учащихся Кокинской школы.

К памятнику герою Отечественной войны легли живые цветы. Благодарные потомки помнят и чтут своих земляков.

В.К. МЕКТО.
Фото автора.



Кокинский школьник Андрей Трушкин в форме черниговского казачьего ополченца

ПОЛЕ ПАМЯТИ

Россия! Для каждого русского человека это слово значит многое. Мы, русские люди, настоящие русские люди, гордимся своей Родиной. Пусть сейчас для неё наступили тяжёлые времена, но Россия всегда будет жива. Она жива своими воспоминаниями, своим величественным прошлым, а наша задача — сделать таким же величественным будущее нашей прекрасной страны. Мой рассказ будет о моих личных впечатлениях, о моём отношении ко всему увиденному на одном из полей русской славы – Бородинском.

Мы приехали в музей на автобусе и вначале осмотрели экспозицию. Она называется «Битва гигантов» и посвящена двум великим армиям – русской и французской – и их полководцам: Михаилу Илларионовичу Кутузову и Наполеону Бонапарту. У села Бородино произошло решающее сражение Отечественной войны 1812 года, именно там было положено начало бесславному поражению армии Напо-

леона. Находясь среди многочисленных памятников Отечественной войны 1812 года, невольно задумываешься о судьбах соотечественников, которые покоятся в этой земле, о судьбах людей, чьи жизни были сохранены ценой невероятных усилий. Думается, такое небольшое село, а оно хранит память о наиважнейшей странице в истории нашей Родины. Именно здесь наши предки отстояли свою свободу. Каждый кусочек бородинской земли напоминает об этом. Священна земля Бородинского поля! На одном из памятников написаны следующие слова: «Доблесть родителей — наследие детей». Мы, потомки, не должны забывать о местах боевой славы. И здесь, в Бородине, никто не был забыт. Каждый подвиг, каждая битва, пусть самая маленькая, каждый человек оста-

нется в народной памяти.

Мы посетили Спасо-Бородинский монастырь, основанный М.М. Тучковой на месте гибели своего мужа, генерала А.А. Тучкова во время обороны Багратионовых дзешей. Недалеко от монастыря находятся братские могилы русских солдат, погибших во время сражения. Именно оттуда мы взяли землю, чтобы привезти её в Кокينو для закладки памятника нашему земляку – герою Бородинской битвы, подпоручику Александру Безобразову.

Нам рассказали о причинах войны 1812 года, мы увидели обмундирование солдат того времени, оружие, рассмотрели макет расположения войск на Бородинском поле. С экскурсоводом мы отправились пешком к главному монументу музея и могиле П.И. Багратиона, распо-



Братские могилы русских солдат

ложенными на высоком холме. Это место поклонения мужеству наших предков, здесь всегда лежат живые цветы. Потом мы ехали на автобусе вдоль Бородинского поля, рассматривали памятники. Но увидеть всё невозможно. Дело в том, что знаменитое место сражения – это поле площадью 110 кв. км. На нём расположено 34 монумента, каждый из которых находится на месте подвигов частей русской

армии. Один из памятников посвящён погибшим солдатам французской армии. Оказалось, что Бородино – огромный музей-заповедник под открытым небом. Мы были поражены его масштабами и многое узнали о героических событиях немеркнувшего славой 1812 года.

Михаил НЕЧАЕВ,
студент факультета энергетика и природопользования.



У главного монумента Бородинского поля



ГОСТИ АКАДЕМИИ

Англичане проявили интерес

Вовсе не случайным был визит в нашу академию делегации, в составе которой члены английского парламента – депутат Палаты общин от Консервативной партии, член Межпартийной группы по связям с Россией Хэрриет Болдуин, депутат Палаты общин Нейл Порриш, а также главный ветеринарный врач Великобритании Найджел Гиббнс, вице-президент Национального союза фермеров Англии и Уэльса Эдмунд Куннин, эксперт по животноводству Дон Моррис. Их интересовал уникальный для нашей страны аграрный проект по развитию мясного скотоводства, который осуществляет крупнейшая компания «Мирагорт».

Казалось бы, причём здесь наш ВУЗ? Но этот вопрос звучит более чем риторический, потому что именно Брянская ГСХА, что называется, поставляет компании квалифицированных специали-

стов. В настоящее время более 60 выпускников успешно трудятся в различных подразделениях агрохолдинга. При этом отзывы об их работе всегда благоприятны.

Но англичане не были бы англичанами, если бы не увидели всё своими глазами. Наверное, в этом они похожи на русских, которым хочется обычно всё потрогать руками. Гости посетили аудиторию академии, музей, а в библиотеке ВУЗа состоялся «крутой стол», где учёные со знанием дела познакомили своих коллег и парламентариев с туманного Альбиона с тем, как налажен учебный процесс, говорилось о проблемах и перспективах развития аграрного комплекса региона. По отзывам иностранных гостей, они остались довольны увиденным, восхищались качеством предоставляемых услуг студентам, а также учебными лабораториями, оснащёнными современной наукоёмкой аппаратурой и оборудованием.

По словам советника Пос-

ольства России в Великобритании, атташе по сельскому хозяйству Владимира Дербеского, сопровождавшего гостей, инициатива посетить Брянскую область принадлежала министру иностранных дел Сергею Лаврову с тем, чтобы ознакомиться с работой «Мирагорта». Англичане признались, что в течение года через сообщения средств массовой информации и Интернет внимательно следили за тем, как идут дела в этом направлении. А теперь воочию убедились, что происходит в аграрном секторе Брянщины.

Запоминающимся моментом стало посещение представителями Великобритании древнерусского крестьянского жилища XII века, которое недавно появилось на территории академии. Его хозяйка – преподаватель кафедры философии, истории и педагогики Р.В. Новожеев и В.П. Барыкин не только ознакомили гостей с интерьером и предметами домашнего обихода, но и предложили им отведать гречневую кашу, сваренную в древнерусской печи. Англичане были настолько довольны, что спрашивали рецепт этого известного блюда.

Конечно же, посещением нашей академии не ограничился визит делегации. По мнению английских специалистов, на брянских предприятиях выпускается высококачественная продукция и в полной мере соблюдаются санитарные нормы и правила. Это и многое другое привлекло англичан, которые намереваются сотрудничать с «Мирагортом».

В.К. МЕКТО,
Фото Н.М. ИРЛИЦЫ.



Иностранная делегация на кафедре растениеводства БГСХА

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

...и горячие дискуссии

На факультете энергетики и природопользования Брянской ГСХА недавно состоялась международная научно-практическая конференция «Проблемы энергообеспечения, информатизации и автоматизации, безопасности и природопользования в АПК».

В её работе кроме сотрудников факультета приняли активное участие гости из Молдовы, Беларуси, Казахстана, Орловской и других областей России. В качестве авторов докладов, наряду с преподавателями, выступали студенты и аспиранты факультета.

Ряд докладов вызвал большой интерес и горячие дискуссии. Так, заведующий кафедрой электро-технологий, доцент В.А. Безик в своём выступлении познакомил слушателей с новейшими разработками сотрудников и аспирантов кафедры в области средств защиты электроустановок. Заведующий кафедрой деталей машин и основ конструирования, доцент С.И. Старовойтов рассказал о результатах исследования эффективности применения плавных корпусов с изменяемым положением лемеха. Интересные доклады представили аспирант кафедры систем энергообеспечения Д.В. Кирдишев и соискатель кафедры высшей математики и физики Т.В. Бычкова и другие. Активно прошло обсуждение докладов гостей конференции из Орловского технического университета.

Участники конференции не только рассказывали о научных достижениях в своих коллективах, но и демонстрировали разработанные ими опытные образцы установок, приспособлений и датчиков. На конференции присутствовали студенты-старшекурсники факультета энергетики и природопользования, они внимательно слушали, задавали вопросы. Видно было, что проблематика научных работ преподавателей и аспирантов их заинтересовала.

Гости конференции приглашали сотрудников Брянской ГСХА приехать к ним на семинары и конференции для обмена опытом, интересовались возможностями дальнейшего плодотворного сотрудничества, не только в научной области, но и в вопросах учебно-воспитательной работы.

Наш академический городок вызвал восхищение и море эмоций у гостей.

Л.М. МАРКАРЯНЦ,
заведующая кафедрой
«Систем энергообеспечения».

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ЖАЛЕЙКО Виктор Николаевич, водитель, 18 сентября.

РАССАДИНА Татьяна Даниловна, уборщик служебных помещений учебного корпуса № 3, 3 сентября.

СЕМЕНЬКИНА Зоя Васильевна, сторож учебного корпуса № 3, 13 сентября.

ХРАМЧЕНКОВА Наталья Николаевна, старший лаборант кафедры частной зоотехнии, технологии хранения и переработки продукции животноводства, 19 сентября.

ЮБИЛЕАРЫ СЕНТЯБРЯ

*Слов хороших не жалея,
Поздравляем с юбилеем.
Мы желаем всей душой
Только радости большой.
Сил, здоровья и достатка,
Полного в делах порядка,
Чтобы счастьем и теплом
Был всегда наполнен дом!*

РЕКТОРАТ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ,
СОТРУДНИКИ
И СТУДЕНТЫ БГСХА.

КУБОК ГУБЕРНАТОРА

Борьба была упорной

В середине сентября на базе учебной конфермы Брянской государственной сельскохозяйственной академии состоялся соревнования на «Кубок Губернатора Брянской области по преодолению препятствий». Организаторами этого мероприятия выступили наша академия, комитет по молодежной политике, физической культуре и спорту Брянской области и областная Федерация конного спорта. На боевом поле встретились шесть команд конников, а также частных владельцев лошадей из Брянской, Смоленской и Орловской областей.

Перед началом соревнований с приветственным словом выступили заместитель Губернатора области М.В. Климов, и.о. председателя областного комитета по молодежной политике, физической культуре и спорту А.Г. Погорелов, глава Выгоничского района В.В. Талзын. В программе состязаний было заявлено три маршрута: первый – высота препятствий 100 см с зачётами для детей; для всадников на молодых лошадях 4-5 лет и для спортсменов старше 14 лет; второй – высота препятствий 115 см с зачётами для детей и юношей, а также спортсменов старше 18 лет и третий – высота препятствий 130 см – «Кубок Губернатора Брянской области».

В первом маршруте с высотой препятствий 100 см в зачёте среди детей лучший результат показала Светлана Агапова на Русулке (СПК Агрофирма «Культура», п. Добрунь). Второе место заняла Ольга Бабакова на Фангзани (СДЮШ «Рекорд», г. Брянск). К сожалению, из самых юных участников больше до финиша не добрался никто.

В зачёте для всадников на молодых лошадях первое и второе места завоевала Татьяна Бяточенко на Сапфире и Рубине соответственно (частный владелец, г. Брянск), третье – Максим Франчук на Хризантеме (Брянская ГСХА).

Среди спортсменов старше 14 лет все три призовые места заняли представители нашей академии. Первое – досталось Владимиру Жеравову на Челси, второе – Веронике Франчук на Опале и третье – Марине Ширевой на Репризе.

Во втором маршруте с высотой препятствий 115 см в зачёте для детей и юношей первое место заняла Марина Ширяева на Репризе (Брянская ГСХА), второе – Светлана Агапова на Премьере (СПК Агрофирма «Культура», п. Добрунь). Как и в первом маршруте, больше никто из участников данного зачета не сумел дойти до финиша. Среди всад-



Максим Франчук
с Кубком Губернатора

ников старше 18 лет первое место занял Максим Франчук на Восторге (Брянская ГСХА), второе – Владимир Иванов на Лакруа (частный владелец, г. Смоленск) и третье – завоевала Вероника Франчук на Эллада (Брянская ГСХА).

Самая упорная борьба развернулась на третьем маршруте с высотой препятствий 130 см за Кубок Губернатора Брянской области. По окончании основного маршрута в перепрыжку попало всего четыре участника! В результате перепрыжки первое место и Кубок Губернатора Брянской области по праву завоевал тренер конноспортивной секции Брянской государственной академии кандидат в мастера спорта Максим Франчук на Восторге. Второе место досталось частному владельцу из города Смоленска мастеру спорта Владимиру Иванову на Лакруа, третье – представителю команды «Юность России» также из города Смоленска кандидату в мастера спорта Роману Костецкому на Оливари.

Награждали победителей и призеров соревнований и.о. председателя комитета по молодежной политике, физической культуре и спорту Брянской области А.Г. Погорелов и председатель областной Федерации конного спорта В.В. Земляных.

С.Е. ЯКОВЛЕВА,
заведующая кафедрой
частной зоотехнии.
Фото автора.



Учредитель - ФГБОУ ВО
"Брянская государственная
сельскохозяйственная академия".
Главный редактор В.К. МЕКТО.
Компьютерная вёрстка и
дизайн В.В. ЧИСТЯКОВ.
Адрес редакции: 243365,
Брянская обл., Выгоничский р-н.,
с. Кокино, ул. Советская, 2а.
Тел.: 8(48341)24747,
8(48341)24241.
E-mail: admin@bgsgha.com.
Газета отпечатана в ГУП
"БООП": 241019, г. Брянск, пр-т
С. Димитрова, 40.



Дата подписания в печать:
25 сентября 2012 года.
Время подписания в
печать: по графику - 17.00,
факт. - 17.00.
Печать офсетная.
Объём - 1 п.л.
Заказ 4898. Тираж 500 экз.
Перепечатка материалов
допускается по согласованию
с редакцией, ссылка на "Вести
БГСХА" обязательна.

